
Snilleblixtarna
– Uppdrag F-3 –

Baka en tårta
I det här uppdraget får eleverna lära sig
om olika redskap i köket, förstå varifrån
ingredienser kommer ifrån och sedan
prova att baka en egen tårta.

Syfte
•	 Att få upp elevers nyfikenhet och 

intresse för hemmets teknik, redskap 
och arbetsmetoder och börja klura 
på teknikens utveckling och hur den 
påverkar oss.

•	 Att eleverna ska kunna använda 
ettvanligt köksredskap samt förstå 
huruppfinningar fört utvecklingen av 
redskapen framåt. Förberedelser

Ta fram bilder på köksredskap från olika
tidsepoker, till exempel visp,
beredningskärl, timer och värmekälla.
Boka hemkunskapssalen eller annan
plats där det finns köksredskap.

Reflektion
Låt eleverna reflektera innan ni börjar.

•	 Idag köper vi det vi behöver till tårtan 
i en affär, men varifrån kommer  
ingredienserna från början?

•	 Varför förvaras vissa ingredienser i 
ett skåp och andra i frys eller  
kylskåp?

•	 Hur bakade man en tårta innan det 
fanns elvisp, köksassistent eller ugn?

•	 Hur kan vi bevara mat idag så att det 
inte förstörs? Hur gjorde man förr?

•	 Idag kastas det väldigt mycket livs-
medel i onödan. Hur kan vi ta vara 
på allt som finns hemma innan det 
blir gammalt?

Genomförande

Visa eleverna bilder på köksredskap från
olika tidsepoker. Placera redskapen i en
kronologisk tidslinje. Låt eleverna
fundera på varför redskapen är bra och
hur man gjorde innan redskapen fanns.
Ge sedan eleverna i uppdrag att baka
en egen tårta, och använda något eller
flera av de köksredskap som ni har pra-
tat om. Låt dem fundera på:

•	 Vad för tårta vill vi göra? (Utseende? 
Smak? Söt tårta? Smörgåstårta?)

•	 Vilket material behövs?
•	 Vilka verktyg behövs?
•	 Vad ska göras?
•	 Vem gör vad?

Eleverna skaffar sedan med hjälp av dig
som lärare de material/ingredienser som
de behöver och genomför arbetet enligt
plan.

Utvärdering
Utvärderingen blir såklart att provsmaka 
tårtan! Hur kändes det att baka tårtan? 
Vad gick bra och vad kan ni göra bättre 
till nästa gång? Vidare reflektionsfrågor:

•	 Finns det något köksredskap som du
•	 saknar?
•	 Hur tror du att framtidens köksred-

skap kommer att se ut?
•	 Prova att spara en bit av tårtan och 

följ utvecklingen. Vad händer efter
•	 ett dygn, efter några dagar?


